

覺行電子報

第二期 2015.10.23

中華國際佛教聞修正法會、覺行寺興建籌備委員會專刊

專刊以電子報方式發行，目的除使覺行寺所屬成員訊息聯繫與共識建立外，更在於使社會大眾明白，台灣寺廟到處都是，但覺行寺是一座由高僧大德來導化眾生的寺廟、是一座讓要學佛修行的佛弟子學到如來正法的寺廟、是一座可以利益眾生、繁榮地方的寺廟；大家在這裏修行學佛、護持覺行寺，讓真正的佛教正法得以傳千古百世，是何等的福田與功德。

8/29 覺行寺整地系列



覺行寺 大悲懺法會

中華國際佛教聞修正法會 ~ 覺行寺興建籌備委員會

歡迎善信大德蒞臨 10/31 星期六下午覺行寺啟建祈福大悲懺法會

壹、前言

證達上人在中國大陸數十省份、接續著在香港、台灣四處弘揚正法多年，而隨著上人興建覺行寺利生菩提悲願，將開啟在台弘法志業的另一個里程碑。

在此慈悲大願推動下，展開了全台尋地的行程，兩年後，覺行寺興建籌備委員會終於在苗栗市南勢里山明水秀的後龍溪側，臨聯合大學八甲校區旁覓得一地，並於民國104年7月10日簽訂土地買賣契約，為啟建覺行寺弘法利生跨出了關鍵的第一步。

104年8月28日，覺行寺初次整地前一日，在滂沱雨勢中，眾人陸續前來寺地會集，上人帶領冒雨紛至的大眾舉行了灑淨祈福儀式。8月29日上午九時，氣象台雖仍預報陰雨、高溫，卻見陽光灑地、天候清涼，在恭請上人主持誦經儀式後，隨即展開既定的整地活動。



貳、整地分享

(一) 覺行寺灑淨暨整地儀式心得記 - 身先士卒



民國 104 年 8 月 29 日，農曆 7 月 16 日是民間迷信的 7 月，但也是佛菩薩歡喜的月，早上天氣，氣溫無上的好，大家滿臉笑容精神一級棒，由證達上人帶領大家一起來為[福爾摩娑第一座正法覺行寺]興建工程舉行隆重儀禮開啟歷史見證一大步，也為覺行寺在地久住的龍天護法，一切衆生帶來無限的法喜，各位師兄姐大家很用心來清除樹木，雜草，傢俱，玻璃鐵皮，滿身香汗珠水我看很多螞蟻都上各位身處，根據我自己身上也有很多螞蟻上身，但都沒有被咬到，各位師兄姐是否有同感，祝大家法喜充滿，早證菩提。(何昇儂)

(二) 覺行寺灑淨暨整地儀式心得記 - 期待世外桃源



從南勢里寺地，帶著沾滿芳土的長筒黑雨鞋回家，望著它，歡喜心無法言喻。我何等的福報，可在聖德上人的帶領下與大眾一起繞著即將興建覺行寺的福地上走一圈。空氣清新，居高臨下，看見南勢車站時，頓覺寺地是鄉間的世外桃源，內心激盪著許多的期許～～師兄/師姐，大家加油！！（鄭淑芬）

(三) 覺行寺灑淨暨整地儀式心得記 - 自然導引至目的地



2015.08.29 覺行寺整地，我因慢報名以致車滿沒有位子。於是在松山坐自強號到苗栗為八點三十九分，改乘八點四十三分區間車到南勢站，我雖然苗栗人但是從沒在這下過車，過站後我就從鐵路左側馬路向北走，我想這個方向一定對!到三岔路口剛好有一位騎機車老鄉下來，我請問他有沒有看到很多人在做整地工程，他說直走在大房子後面就是，我終於找到了大家!這是我沒去過的地方第二次順利找到了!

整地時，大家都非常盡力清理樹枝，塑類，除草，搬運雜物，砍樹等，我拉了兩塊布棚時發現無數的螞蟻!我默念超度咒祝牠們早升極樂，回家時在車上尚有三隻螞蟻在我背上爬沒咬我!這些都是佛陀與聖德的加持感恩不盡!!! (邱宜炎)

(四) 覺行寺灑淨暨整地儀式心得記 - 奇妙的生命力



星期六結束回到家後，清洗雨鞋看到有一隻黑螞蟻已經黏在塑膠旁，拿給我太太看，她輕輕將牠撥起，我們想大概往生了，我繼續清掃，但後來過沒多久，傳來聲音說，牠還活著... (葉豐嘉)

(五) 覺行寺灑淨暨整地儀式心得記 - 以身作則



上人在人們的心中是崇高的，而又有一份和藹可親讓人想親近。

8/19 覺行寺整地那天，當我正蘆草拔不起來時，上人飛快的速度過來，說我們一起拔，速度快的讓我來不及反應，我呆住了。緊接著上人又往前拔另一棵蘆草，我才回神過來，趕緊往前合力一同拔起。

回想剛剛的一幕，上人帶著斗笠，拿著耙子耙草，汗水淋漓，沒有架勢。和大家一起除草，一起整地。好感動。(盧玉蘭)

(六) 覺行寺灑淨暨整地儀式心得記 - 眾生平等



我們是一群大福報的人，與佛相遇，能跟上人參予這佛史上歷史的一日。

多寶師兄為了抓樹藤仔，跌個四腳朝天，可惜沒照下來，我請示上人樹枝為何不用燒的，上人說不可以，才發現自己愚痴可憐，無數的生命在此怎能讓牠們上火海，阿彌陀佛。(阿鳶)

(七) 覺行寺灑淨暨整地儀式心得記 - 迎頭趕上



真羨慕各位師兄姐們前往參與覺行寺整地歷史一刻，我雖然無緣瞻仰歷史這一刻，但我的心是與你們同在，往後建寺日子還長，相信我們在聖德上人帶領下，很快就可以目睹覺行寺風貌，我們一起努力一起加油! (何璟慧)

(八) 覺行寺灑淨暨整地儀式心得記 - 團結力量大



8/29 是一個歡喜的日子，也許是太興奮，也許是怕錯過搭車時間，一夜輾轉難眠，不知何時，最終還是睡著了，當我睜開眼睛，天啊！快六點了，用超高速完成早上必須完成的雜事，騎車飛奔精舍。

坐上中巴，滿心期待，目的地---苗栗南勢里，一個以往未曾聽過，但最近很熟悉的地方，如來正法道場--覺行寺即將建於此。此時此刻，來自四面八方的師兄姐正齊聚一堂，用行動見證歷史性的一刻。

在上人的帶領之下，進行殊勝莊嚴儀式後，每位師兄姐全副武裝，聽完今天除草重點後，大夥上工啦！今天我帶了一把除草刀，兩把鏟刀和一把鋸子。我把鏟刀交給兩位師姐並教她們使用方法後，拿著除草刀聽上人指示一邊除草一邊念誦六字大明咒。芒草堆裡藏著有一段時日的垃圾、玻璃瓶、建築廢棄物.....，必須一樣一樣的清出來才能除草，裡面住著成千上萬的螞蟻，只能請它們趕緊搬家，順手也把芒草除乾淨。

就這樣我們有拿工具的除草，讓沒帶工具的師兄姐搬離，除完一區又一區。後來有師兄跟我借刀。我才轉身想去拿鋸子，天啊！前面已經清出一片，螞蟻雄兵的力量實在驚人，剛剛還是雜草堆，芒草比人高，在上人親自帶領下妙觀師、法輝師，就連師媽也加入除草行列，師兄姐們有的拿枯枝，有的合力抬斷木，一會兒功夫荒地變成一個大操場。我拿到鋸子後開始協助鋸樹，小樹、雜樹、斷樹枝優先除去，跟著師兄姐的腳步，哪裡需要就去哪裡幫忙。接著來到樟樹區，高聳茂密的樟樹底下，籐蔓重生，錯綜複雜，大家一邊拉扯一邊用除草刀切斷部分連結，才能拉出來，甚至動用鋤頭砍斷籐蔓原頭。看阿鳶師姐寶刀未老，拿鋤頭的架勢沒人能比，說時遲那時快，一不小心多寶師兄為了拉一串籐蔓跌坐在地。這些籐蔓真麻煩，攀爬在樟樹上，整個人吊在上面盪過來盪過去還是拿它沒辦法。這時看見師姐托來一枝帶葉樹枝，大家把雜草、籐蔓往上面堆疊，就像一艘行駛在陸地的船。另外一頭，幾個師兄師姐正合力拉扯一棵倒下的枯木，這枯木看似腐爛朽，或許是樟樹的關係，內部還很紮實。最後仍不敵師兄姐奮力一拉，終於扯下了。

此時，遠處傳來“便當來了，大家吃飯啦！”所有的師兄姐們，放下眼下的工作，帶著滿身汗水和愉悅的心情紛紛從各個角落走向帳棚處，吃著香噴噴的便當（補足體力準備下午繼續奮鬥），這時天空慢慢飄起雨來。飯後大家跟著上人的腳步開始繞園，經過果園、菜園進入鄉間小路，原來這裡有一個小村落，延著路可看到「南勢車站」回頭再往園區前進，整個覺行寺建地的輪廓就在眼前。

隨後大家準備工具要繼早上未完成的工作，此時雨勢越來越大，等了好一會兒，看來是停不了了，上人慈悲不忍大家淋雨，指示今日活動結束，上人說今天大家的辛苦都有照片記錄，其實能參與是多大的福報啊，照片有沒有自己已不是那麼重要(重要的是參與過程曾經有我)。趁著雨停，大家來個大合照，過一個法喜充滿的一天。(哈哈！今天都沒被蚊子咬)

感恩上人給我這個千載難逢的機會參與歷史性的一刻，看到照片後，每個師兄姐那臉上的愉悅笑容，已經深深地刻印在我內心深處 ...。直到永遠..... (秀香)

(九) 覺行寺灑淨暨整地儀式心得記 - 不約而同的趕上灑淨儀式



剛開始聽說^上證^下達阿旺德吉上人在找地要建一座能代表正法道場的寺廟，希望有志一同者可以登記參與未來的籌建募款行列，想到去年九月若不是上人的因緣，我們哪能這麼快見到佛陀，所以不假思索就報名了。不久在今年的五月中旬，我們就從板橋搬回台中住下了，在搬家的這一段日子裡，我們也很關心未來寺地的落腳處，沒想到才兩三個月光景，就聽說已找到苗栗市郊這塊寶地。簽約時聽美惠師姐找賴師兄要一道前往觀禮，我跟卓師兄雖然關心，但還沒因緣參與。直到 8/17 在 line 上看到宥維師兄發佈信息，苗栗覺行寺籌建辦公室將要成立，需要四位義工協助粉刷，卓師兄看到訊息後邀我一起報名，就這樣開始參與覺行寺的初步籌建工作。我們在 8/20、21 禮拜四、五就去了六位刷了兩天，本來說好廚房後半部不刷就結束了，沒想到禮拜六就有台北幾位師兄也不落人後的趕去把後半部也刷了，看到大家熱心的參與使我非常感動又讚嘆。

原訂 8/29 禮拜六寺地要整地，由上人領眾進行整地灑淨儀式，祈請三寶及龍天護法護持道場，讓興建工程平安順利，並為果園中眾生皈依護持正法，我們報名後，並在禮拜四共修時幾位約好禮拜五下午先去看寺地，因為大家都沒去過，沒想到我們到達寺地不到十分鐘上人也來了，就馬上開始準備灑淨儀式，真有這樣巧嗎？我們竟然不約而同的趕上灑淨，就像護法帶我們來參加灑淨儀式似的，太感動了呀！

第二天禮拜六去的人就多了，遠從南北各地的師兄姐都不怕下雨的趕來，太高興了，因為上人要讓大家有參與感，我們都拿著鐮刀工具實地作業喔！那種臨場感非常好，大家都做得好開心，老天也幫忙直到中午準備吃午餐時才開始下雨，連老天爺也在幫寺地灑淨呢？但就只有一兩個小時就讓我們整了一大片地，太開心了所有師兄姐在證達上人的帶領下，割的割、鋤的鋤、鋸的鋸、搬的搬，沒多少時間整片雜草叢生的荒地，就像攻城略地似的整得乾乾淨淨、煥然一新好驚人的成效啊！沒想到我們這群螞蟻雄兵，團結起來會有這樣大的力量，很多人身上都被螞蟻爬上去，午餐前卓師兄要我幫他看身上有沒有螞蟻，我看到好多螞蟻呦！天啊！領子底下竟然躲了一堆螞蟻，真可愛牠們也知道躲在那裡最安全，而且都沒有咬他咧！大家都做得不亦悅乎，吃完午餐上人還帶著大家繞著寺地走一圈，太棒了看到整塊地想像將來寺廟建起來的規模景象，這是正法在台灣的第一座寺廟，非常有歷史性的。

為什麼說是正法在台灣的第一座寺廟，佛法是由佛陀所掌持的法，因為每個宗派的法都有所缺失，我們佛陀把有錯失或漏掉的法修正補足，現在的法音帶已經有兩千多盤，我們到現在才只聞了不到三百盤。

地點就在苗栗南勢火車站走路約六、七分鐘路程，將來要來的人開車的開車，沒開車的人搭火車來都很方便，而且我們上人把寺廟建好後，要請巨聖德來此主持，多麼偉大的胸襟呀！既有能力又心胸廣大，學習著佛陀師父的行儀。佛陀觀照到很多佛弟子經濟不好，為了減輕他們的負擔，發願不收弟子的供養，因為五明具足，所繪的畫，拍賣了後還提供給出家人和寺廟，如果不是佛陀能有這種能力和願心嗎？（楊千卜）

(十) 覺行寺灑淨暨整地儀式心得記 - 預告未來



8/28 覺行寺初次整地前一日，師兄姐們在大雨中陸續自各方前來寺地，證達上人帶領大眾舉行了灑淨祈福儀軌。

29日天氣預報--下雨，最高氣溫 32 度。

近上午 9 點，眾人陸續到達寺地，想必是龍天護佑，只見陽光微露，天候涼爽，一點也沒有濕雨、高溫的氣象。

不久上人到來，即聽到歡呼恭迎聲，隨後主法完成前行儀軌後，上人親自帶領大眾開始動工整地。平日在精舍聞法共修斯文端坐的師兄姐們，穿著雨靴、戴上斗笠，生龍活虎般活躍起來，拔草、鋸木、披荊斬棘，原本雜草叢生擁塞之地，近午已在眾人合心齊力下，寺地頓然一片開闊，有種覺行寺似乎即將矗立於此的歡喜。

中午至，遠處傳來呼喚大家休憩吃飯的聲音，空中開始飄盪微微細雨，似有若無。一群舉鋤頭、持鐮刀、...架式十足的村姑、農婦、莊稼漢談笑歸來，看著這片地，看著這群人，內心油然升起一股暖流與尊敬，想著眼前這些樸實的師兄姐在 佛陀及上人的教化下，終將成就怎樣感人的志業?!

餐後，上人引領大眾環繞覺行寺地，大家歡欣跟隨，不知是否是要跟到佛國淨土的心情?! 哈~繞寺地一圈周覽四面景觀後，上人齊聚大眾合影，圓滿這歷史性的一日。(莊顯琛)

(十一) 覺行寺灑淨暨整地儀式心得記 - 看見火車



午餐後，證達上人領著大家沿著覺行寺預定地四周漫步，參觀周遭環境，我動作慢，一時沒跟上，等我找到隊伍時，大家已掉頭正在回程中，上人領隊遠遠迎面而來，極為親切爽朗地揚聲問了一句：看見火車了嗎？我愣了一下，張望一下，沒發現火車蹤影，想必火車已經走過了，於是應了句：下回看吧！由於有點距離，我想，上人應該是沒聽到我的回答的！可我，真心期待著下一次看見火車經過時刻！

其實，除了香港法會上遠遠“望”過“阿旺德吉仁波切”，這是我近距離接觸證達上人第三次而已，第一次是8月2日台北市議會的大悲懺法會，主法上人灑淨時那法水滴上身聞到一陣香氣，感覺無限清涼，第二次是8月26日前往還願精舍向證達上人請益，上人極為親切，指點迷津看似閒話家常，卻是蘊含玄機，當晚我留下一起用餐，餐後喝到了上人泡的茶，一切感受都那麼自然，這一句「看見火車了嗎？」更是如此自然！

但簡單這麼一問，卻讓我越發覺得這位上人真是不同凡響啊！覺行寺所在地一面環著一片樹林，一面面著一片茶園，位置獨立而清幽，卻能遠眺火車，聽師姊說，覺行寺距離南勢火車站步行大約10分鐘路程，如此方位，獨立卻不遺世，引渡眾生自有其方便，選址確實慧眼獨具，可見上人思慮獨到之處！（文/中華噶舉瑪倉精進會大同聞法中心楊玉帆）

參、結語



證達上人總是親和的與大眾在一起，並且親自引領著佛弟子在菩提道上前進，猶如開往佛國淨土的火車頭，串連著一列列車廂。

不時的鳴笛與未間斷的「曠朗、曠朗」聲，就像是行道中的警醒、激勵、教化！這在此次整地過程中一覽無疑、如實呈現。

「看見火車了嗎？」，彷彿聽見上人心繫著無量有情能否與如來正法相遇的慈悲關懷！

初次整地是興建覺行寺的啟端，佛弟子們跟隨上人以願心與汗水烙下這歷史痕跡，並且用文字與影像分享著部分現場實況，記錄這莊嚴的一刻；在日後百年、千年的歲月當中，隨著覺行寺的暮鼓晨鐘，將迴盪著這一段佳話流傳。

2015 10/12 報載 覺行寺啟建

